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Comparecimento

– Comparecem os deputados:

Antonio Carlos Arantes – Enes Cândido.

Abertura

O presidente (deputado Antonio Carlos Arantes) – Às 20h2min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em

nome do povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos.

Atas

– O presidente, nos termos do § 2º do art. 39 do Regimento Interno, dispensa a leitura das atas das duas reuniões anteriores,

as quais são dadas por aprovadas, e as subscreve.

Destinação da Reunião

O locutor – Destina-se esta reunião a homenagear o grupo de pesquisa  The Together Trial, sediado em Minas Gerais e

referência de pesquisa mundial, pelos experimentos realizados com reposicionamento de fármacos para o tratamento da covid-19.
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Composição da Mesa

O  locutor  –  Convidamos  a  tomar  assento  à  Mesa  os  Exmos.  Srs.  Gilmar  Reis,  médico  cardiologista,  fundador  e

coordenador do grupo  The Together  Trial;  Luciano Moreira de Oliveira,  promotor de Justiça,  coordenador do Centro de Apoio

Operacional das Promotorias de Justiça de Defesa da Saúde, CAO – Saúde, representando o Ministério Público do Estado de Minas

Gerais; Gabriel de Almeida Silva Júnior, vice-presidente da Associação Médica de Minas Gerais; e deputado Enes Cândido, autor do

requerimento que deu origem a esta homenagem.

Registro de Presença

O locutor – Registramos e agradecemos a presença da Sra. Elbe Brandão, ex-deputada estadual, tia da pesquisadora Ana

Paula Almeida.

Agradecemos também aos demais convidados que acompanham esta solenidade presencialmente ou pela TV Assembleia e

também pelo canal institucional da Assembleia no YouTube.

Execução do Hino Nacional

O locutor – Convidamos a todos para, em posição de respeito, ouvir o Hino Nacional.

– Procede-se à execução do Hino Nacional.

Exibição de Vídeo

O locutor – Assistiremos agora a um vídeo sobre o grupo The Together Trial.

– Procede-se à exibição do vídeo.

Palavras do Deputado Enes Cândido

How are you, guys? Good night. Dr. Gilmar, desculpe-me, preciso falar em português. Era o vídeo. Brincadeiras à parte,

boa noite a todos; boa noite, Mesa; boa noite, nosso excelentíssimo presidente em exercício nesta reunião especial, Antonio Carlos

Arantes, meu colega aqui na Casa, que muito tem me ensinado na 1ª-Secretaria da Mesa; boa noite, Dr. Gilmar Reis, cardiologista,

coordenador-geral desse grupo que se inicia com esse processo de pesquisa e que, tenho certeza, fará muito ainda por Minas Gerais.

Estamos nesta Casa, hoje, quebrando um paradigma, porque o paradigma do mineiro e do brasileiro é que santo de casa não

faz milagre, mas faz, sim, e o Dr. Gilmar, os seus colegas médicos e toda a equipe multidisciplinar envolvida nessa pesquisa e nesse

grupo estão  provando isso  para  nós.  Da  mesma forma,  nós  o  fazemos  aqui,  neste  Parlamento,  ao  trazermos  para  esta  Casa  a

homenagem de um santo de casa, dos santos da casa, ou seja, mineiros ou de outros estados que fazem parte desse grupo, de outros

lugares do País, mas capitaneados pelo Dr. Gilmar, que precisava desta homenagem, que merece esta homenagem, dentro da sua casa,

no município em que mora, no município em que vive, em que é médico e no qual atua. Então fica aqui, de público, esse meu

cumprimento de homenagem aqui, não só nesta cerimônia regimental, mas também como deputado.

Nosso Dr. Luciano Moreira, promotor de justiça, coordenador do CAO-Saúde, muito boa noite e obrigado pela presença.

No Ministério Público, contamos com a sua atuação principalmente na saúde. Doutor, já fui diretor de hospital, secretário municipal

de Saúde, e sei do papel do Ministério Público, da importância na legitimidade das ações do gestor e das execuções dos serviços de

saúde. Nosso Dr. Gabriel, vice-presidente da Associação Médica, muito obrigado pela presença.

Mais do que um equilíbrio, mais do que uma pesquisa de um fármaco ou de alguns fármacos, nós passamos, durante 2 anos

ou um pouco mais que isso, na medicina… Para quem não me conhece, sou enfermeiro de formação. Claro que trabalho na gestão há

mais de 15 anos, há quase 15 anos, e vivi uma situação naquele momento de pandemia, no início dela, como secretário de saúde de

Governador Valadares, um município grande do interior, sede de macrorregião, convergindo para aquele momento ali 84 municípios.

Página 2 de 12 www.almg.gov.br     

Terça-feira, 21 de março de 2023

http://www.almg.gov.br/


Naquele momento, nós conseguimos montar, conseguimos um recorde no interior: 59 leitos, novos leitos de UTI, para que

pudéssemos ali receber os pacientes valadarenses e daquela região; e tivemos que abrir – não é novidade para quem atuou naquele

momento – portas de entrada diferentes para síndromes respiratórias. E aí começa uma chuva de  fake news, chuva para politizar a

coisa. Um concorda com o tratamento precoce; e o outro, não. Mas, dentro desse processo de um turbilhão, parecia que nós, que

trabalhamos com medicina, tínhamos desaprendido. O paciente que era admitido na UTI, que, com 40, 50 minutos, a gente o colocava

estabilizado, pegava o acesso central, passava a sonda e o monitorava… Ou seja, agora vamos prescrever. Quando o médico voltava

para a bancada a fim de prescrever, o paciente descompensava e aí ele voltava para o paciente. Vivemos isso todo o tempo. Mas ainda

existiam, naquele momento, no meio daquele turbilhão, pessoas equilibradas e preocupadas em fazer algo diferente. Esse estudo veio

para isso e provou. Eu espero, Dr. Gilmar, que seja a primeira de muitas pesquisas que vão trazer, pós-acontecimento, pós-ocorrências,

o desempenho da medicina e coisas atuais para que possamos, enquanto gestores de saúde, políticos, profissionais de saúde, tratar dos

pacientes, que é o nosso foco e que é o foco da pesquisa. A todo tempo o nosso alvo é como esse paciente vai ter um acesso de

qualidade melhor e, mais do que isso, um estudo comprovado de que aquilo ali funciona.

Fica aqui também, de público, o agradecimento àqueles voluntários. Na cidade onde eu e a minha família vivemos, mil

voluntários contribuíram para essa pesquisa. Eu queria, com a permissão do presidente, o deputado Antonio Carlos Arantes, fazer aqui

uma quebra de protocolo. Ou seja, queria que ficasse de pé o Dr. Adhemar Figueiredo, um valadarense com o título de Cidadão

Honorário, médico, presidente da residência médica, que foi um braço em Governador Valadares, amigo do Dr. Gilmar e que fez essa

interlocução. Eu queria que você ficasse de pé, Adhemar, mas sem a autorização do meu pai adotivo, assim gosto de falar… Não

tenho Fraga no nome, mas ele está aqui prestigiando o Dr. Gilmar também. O Dr. Renato Fraga Valentim está ali, é conselheiro e

superintendente do Hospital Bom Samaritano em Governador Valadares, que autorizou que a pesquisa também fosse feita ali naquele

momento – podem se sentar, eu só precisava fazer essa menção de público –, para que também contribuísse, junto com a Policlínica

Central, que, naquele momento, virou uma porta de entrada para síndromes respiratórias.

Só queria aqui, para encerrar a minha fala, dizer: que nós possamos ter mais Gilmares, que nós possamos ter mais projetos

como o The Together Trial, que nós possamos ter mais médicos e equipes multidisciplinares na saúde para que os legados de coisas e

de… Espero que, nos próximos 100 anos, não vivenciemos mais uma pandemia, mais uma ocorrência dessa. E, para encerrar a minha

fala, queria que nós pudéssemos sair daqui hoje com duas reflexões. Primeiro, mostrar a esse grupo o que estamos fazendo aqui hoje:

menção àquilo que dá certo, com pessoas sérias, com estudos sérios. E mais: o que ficou de legado pós-pandemia? A frieza de

relacionamento interpessoal, a frieza de que… Tenho certeza de que, se eu pedir que levantem a mão aqui, veremos que haverá quem

perdeu um primo ou uma prima, um pai ou uma mãe ou um ente querido. Naquele momento do isolamento social, reclamávamos que

estávamos com saudade das pessoas.  Nós voltamos para a vida normal. Aqui todo mundo, neste Plenário, nesta Mesa, está sem

máscara porque… Há um ali com máscara, mas é sazonal, é escolha. Nós estamos numa vida normal. Mas será que nós deixamos um

relacionamento interpessoal diferente daquele lá de trás? Vamos amar mais as pessoas, vamos fazer com que as pessoas sejam mais

afetuosas umas com as outras. Esse é o meu recado.

Obrigado pela presença; obrigado, Dr. Gilmar; e agradeço a toda a sua equipe por nos trazer essa pesquisa. Que ela possa

ser a primeira nesse quesito de muitas que ainda virão. Pode contar com este deputado no que precisar. E, no mais, muito boa noite,

muito obrigado pela presença de cada um de vocês. Um abraço.

Entrega de Placa

O locutor – O 1º-secretário da Assembleia Legislativa, deputado Antonio Carlos Arantes, representando o presidente da

Assembleia Legislativa, deputado Tadeu Martins Leite, e o deputado Enes Cândido farão, neste momento, a entrega de uma placa

alusiva  a  esta  homenagem  ao  representante  do  grupo  The  Together  Trial,  Dr.  Gilmar  Reis.  Convidamos  também  os  demais

pesquisadores do grupo The Together Trial para que se posicionem ao lado deles para esta homenagem. O grupo é formado pelos
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seguintes pesquisadores doutores: Adhemar Dias de Figueiredo Neto, Ana Paula Figueiredo Guimarães Alves de Almeida, André

Gustavo Pinto de Souza, Carina Bitare, Castilho Vítor Quirino dos Santos, Daniela Carla Medeiros Silva, Eduardo dos Santos Moreira

Silva, Eduardo Diniz Callegari, Filipe Viana Santos, Gilmar Reis, Higor Gomes Mussi, Leonardo Savassi, Luciene Barra Ribeiro,

Maria Izabel Campos Simplício, Marcela Menezes Amaral, Rosemary Oliveira, Thiago Santiago Ferreira, Vânia Campos, Vinícius

Alves Correa, Vitória Helena de Souza Campos. A placa contém os seguintes dizeres: “A saúde, que é um direito fundamental de todo

ser humano, independentemente de credo ou condição socioeconômica, foi duramente agredida pela pandemia de covid-19. Para

colaborar com a reversão desse quadro de desesperança, o grupo  The Together Trial, criado pelo Dr. Gilmar Reis e sua equipe,

desenvolveu inúmeros estudos sobre a covid-19 e se tornou uma grande referência em pesquisa de medicamentos ambulatoriais para

essa doença, contribuindo de forma significativa para o bem-estar da população mundial. A Assembleia Legislativa de Minas Gerais,

ao reconhecer o valor do grupo The Together Trial para o Estado e o País, rende a ele esta justa homenagem.”.

– Procede-se à entrega da placa.

Palavras do Sr. Gilmar Reis

Grandes emoções! Exmo. Sr. Deputado Antonio Carlos Arantes, representando o presidente da Assembleia Legislativa de

Minas Gerais; deputado Enes Cândido, meu grande amigo lá de Valadares, que nos ajudou muito durante dois anos, obrigado pelo

carinho com todo nosso grupo; Exmo. Sr. Luciano Moreira de Oliveira, com quem já conversamos, muito gentil, nos acolheu e é uma

parceria  muito  importante  para  a  ciência,  acredito;  meu  grande  amigo  e  colega  de  turma  Gabriel  de  Almeida  Silva  Júnior,

representando a Associação Médica de Minas Gerais, da qual é vice-presidente.

Aos sujeitos participantes de pesquisas, profissionais de saúde que abraçaram esse projeto, acadêmicos de medicina e de

enfermagem, senhoras e senhores, minha família, boa noite.

Nem em meus melhores sonhos imaginei que chegaríamos tão longe num projeto de pesquisa. O destino e seus insondáveis

caminhos sempre nos reservam surpresas. Graças à insistência de três abnegados professores, Daniela Carla Medeiros Silva, Eduardo

Augusto dos  Santos  Moreira  Silva e  o  nosso amigo aqui,  Leonardo  Cançado Monteiro  Savassi,  desenvolvemos  um projeto  de

pesquisa para o enfrentamento da pandemia do novo coronavírus. Pensávamos, naquele momento, em dar alguma contribuição para a

nossa já sofrida população usuária desse maravilhoso sistema de saúde, chamado Sistema Único de Saúde.

Estudando pacientes na fase inicial, o oposto do que se estava fazendo naquele época, acreditávamos que se intervíssemos

antes das complicações, iríamos conseguir evitá-las. Então, recebemos em 17 dias, um recorde no Brasil, a aprovação regulatória da

mais alta instância brasileira em pesquisa clínica, que é a Comissão Nacional de Ética em Pesquisa, para a execução do primeiro

ensaio clínico multiplataforma adaptativo do Brasil em plena pandemia. Fomos resilientes. Enfrentamos dificuldades de toda ordem.

Fomos ameaçados,  denunciados ao Ministério  Público.  E aqui faço um agradecimento ao Ministério  Público,  na pessoa do Dr.

Luciano, porque essa instituição, que é maravilhosa, habilmente conduziu suas ações durante a pandemia, não só em Minas Gerais

mas também no Brasil inteiro, em prol da saúde coletiva, pensando sempre no coletivo e não no individual.

Conseguimos recursos internacionais na Fundação The Bill & amp; Melinda Gates. Fomos bem sucedidos na pesquisa em

um  momento  em  que  praticamente  nenhum  ensaio  clínico  estava  sendo  bem  sucedido  no  mundo  inteiro.  Sepultamos  a

Hidroxicloroquina. Sepultamos o Lopinavir/Ritonavir e também a Ivermectina. Entramos para a história da medicina como o primeiro

grupo científico mundial a identificar um fármaco eficaz para evitar as formas graves da covid-19. Falo aqui da Fluvoxamina. Isso foi

em agosto de 2021. Identificamos e publicamos agora, no dia 8 de fevereiro, uma medicação chamada Interferon Peguilado Lambda,

dose única, subcutânea, sem nenhuma contraindicação, que reduz em 51% as hospitalizações em uma população já vacinada contra a

covid-19 e em 84% em uma população não vacinada contra a covid-19, dados esses semelhantes aos do Paxlovid.

Sofremos na pele, e vários colegas da pesquisa aqui sabem muito bem o que estou dizendo, a politização da ciência. Fomos

motivo  de  uma  sessão  no  Congresso  americano  em  16/11/2021.  Mais  de  600  alunos  passaram  pelo  ensaio  clínico  Together.
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Acreditamos que, através da iniciação científica, o aprendizado dos fundamentos leva a um aprendizado qualificado e torna vocês

bons observadores e investigadores. Cito aqui um em particular, o Dr. Thiago Santiago Ferreira, meu colega que está aqui presente.

Foi apresentado por mim à pesquisa, à iniciação científica, em 2016, e hoje é um pesquisador de primeira linha, como tantos outros

que estão e estiveram conosco.

Construímos uma rede de pesquisa em 19 cidades, sendo expandida atualmente para quase 40, distribuída em cinco estados

da Federação. O Dr. Adhemar Dias, em Valadares; a Dulce Pimenta Gonçalves e a Ana Paula Figueiredo, em Montes Claros; o Dr.

Vittorio Medioli, prefeito de Betim, e sua equipe; e diversos outros políticos e profissionais de saúde que acreditaram na ciência.

Avaliamos mais de 30 mil pessoas com síndrome gripal aguda e fizemos o diagnóstico de covid-19 em mais de 8.500 delas. Elas

aceitaram voluntariamente contribuir para um ensaio clínico e foram arroladas em um dos 14 braços de medicamentos da pesquisa

que está em andamento. Publicamos nos principais periódicos médicos. Emponderamos nos municípios todos aqueles profissionais

que participaram da pesquisa e que foram decisivos, inclusive dois alunos de medicina aqui presentes: a Vitória Helena e o Castilho

Vítor.

Recebemos o prêmio David Sackett, em maio de 2022, como o melhor ensaio clínico do ano de 2021. Conseguimos a

façanha de publicar duas vezes no The New England Journal Of Medicine em nove meses, algo que poucos grupos de pesquisa no

mundo fizeram. Fazemos parte atualmente do projeto de vigilância a novas pandemias, do National Institutes of Health, através da

Stanford University, e criamos o Instituto de Pesquisa David Sackett, a primeira instituição dedicada à pesquisa a ter autorização

formal da família e dos filhos desse ícone da medicina mundial.

Fecha-se um ciclo e  outro se inicia.  É a  lei  do progresso  e da negentropia.  Portanto não  há tempo a  perder.  Somos

preparados o tempo todo para um futuro que desconhecemos. Há vários outros agravos de saúde que precisam ser adequadamente

investigados.  Precisamos  de  recursos  e  apoio  das  instituições  brasileiras.  A pesquisa  brasileira  é  respeitada  internacionalmente,

embora os recursos disponíveis sejam inferiores, muito inferiores ao necessário.

Assim, expresso os meus mais sinceros agradecimentos, mas digo que esta homenagem não é para mim, mas para toda a

equipe que participou da pesquisa e, sobretudo, para os pacientes que, voluntariamente… Eu não dizia “voluntariamente”, mas que

eles acreditavam que era um tratamento, e aí tínhamos de ter um cuidado extremo para não iludir as pessoas.

Acredito que sou um mero pesquisador que estava no momento certo e na hora certa. Aos meus amigos colaboradores, a

minha gratidão eterna. Através do esforço pessoal, da educação e da pesquisa, as nossas vidas se transformam e se transformarão.

Maria Izabel, Vânia e Luciene, vocês representam toda uma equipe de pesquisa que, literalmente, deram o sangue nessa pandemia.

Colegas  e  profissionais  de  saúde  atuantes  na  pesquisa,  vocês  são  verdadeiramente  cientistas,  porque  contribuíram com o  meu

conhecimento, geraram conhecimento novo de uma forma única, não obstante não podemos nos vangloriar porque há muito ainda o

que fazer.

Ao meu amigo Edward Joseph Mills, que está nos assistindo lá do Canadá, meu irmão de caminhada e coinvestigador do

The Together Trial, e ao Prof. Lehana Thabane, da McMaster, meu mentor acadêmico, meu muito obrigado por acreditarem em

pesquisadores de um distante país chamado Brasil. Aos meus tesouros Luciana Lana, minha companheira, e Luísa, Isabela e Arthur,

meus filhos queridos, meu muito obrigado pela paciência, compreensão e pela grande empatia que exerceram num momento em que

precisavam muito de mim. Vocês são o meu porto seguro. Aos participantes desse ensaio clínico devemos render todas as nossas

homenagens, porque sem eles não estaríamos aqui, o nosso mais profundo respeito e gratidão. Sem a participação dos pacientes não

há ciência, não há caminho a se percorrer para a melhoria da saúde das pessoas. Vocês contribuíram com as suas vidas para que outras

vidas sejam salvas no futuro não só no Brasil mas nos cinco continentes, pois vários resultados da nossa pesquisa são adotados em

diversos países.
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Finalizo citando Guimarães Rosa: “Todo caminho da gente é resvaloso. Mas, também, cair não prejudica demais – a gente

levanta, a gente sobe, a gente volta! (…)”. Muito obrigado.

Palavras do Presidente

Hoje nos reunimos em reconhecimento a um trabalho de sucesso no campo da pesquisa científica e da medicina baseada

em evidência.  O grupo de pesquisa  The Together  Trial,  coordenado no Brasil  pelo Dr.  Gilmar Reis,  professor da Faculdade de

Medicina da PUC Minas, é mais um fruto de sua duradoura parceria institucional com pesquisadores da universidade McMaster, do

Canadá. Essa iniciativa destacou-se,  entre outros aspectos,  por seu rigor científico e por sua celeridade na busca de tratamentos

eficazes contra a covid-19, a partir de medicamentos já existentes. Os trabalhos do grupo tiveram início logo nos primeiros tempos da

eclosão da pandemia e enfrentaram uma verdadeira corrida contra o tempo. Abrangeram, somente no Brasil, mais de 8 mil pacientes,

em 22 locais de pesquisa.

Numa segunda fase, a pesquisa expandiu sua área de atuação para África do Sul, Ruanda, Congo, Paquistão e Vietnã. A

eficiência de seus métodos e a confiabilidade de seus resultados obtiveram reconhecimento mundial, com a atribuição do prestigioso

prêmio David Sackett, da sociedade para testes clínicos, no ano de 2022.

A covid-19, que tantas perdas humanas e materiais impôs ao Brasil e ao mundo, exigiu de todos nós um grau de resistência

e de reinvenção do qual não nos sabíamos capazes. A Assembleia não mediu esforços para fazer frente a este imenso desafio, e, entre

inúmeras medidas, aprovou dezenas de proposições voltadas para o enfrentamento da pandemia, muitas delas destinadas ao apoio à

pesquisa científica. Ressaltamos, nesse contexto, as diversas parcerias firmadas, no período, com a Universidade Federal de Minas

Gerais, UFMG, dentre as quais aquela estabelecida por meio da Lei nº 23.830, de 2021. Essa norma determinou que, dos valores

oriundos do acordo judicial com a Mineradora Vale, fossem destinados R$30.000.000,00 à UFMG para o desenvolvimento de uma

vacina, a SpiN-Tec. Essa vacina, atualmente em fase de testes, pode vir a ser a primeira vacina 100% nacional. Destacamos, também,

a Lei nº 23.668, de 2020, que tornou mais ágeis os trâmites da Fapemig para a destinação de recursos ao fomento de pesquisa,

desenvolvimento e inovação nos projetos da área de saúde voltados para o combate à covid-19. Nesse contexto, o Parlamento mineiro

reconhece o inestimável  valor  da atividade científica para a  promoção do bem-estar  humano,  especialmente quando se trata  de

pesquisas no campo da medicina baseada em evidência. Para nós, que assumimos o dever de zelar pelo interesse do povo mineiro, a

promoção da sua saúde e do seu bem-estar é a mais alta prioridade.

É, portanto, com grande satisfação que manifestamos, na data de hoje, nosso reconhecimento aos méritos do grupo de

pesquisa The Together Trial. Cumprimentamos, na pessoa de sue coordenador nacional, o Dr. Gilmar Reis, a todos os profissionais

participantes desta iniciativa já consagrada internacionalmente como referência, desejando-lhes êxito contínuo em sua missão de fazer

avançar  a  pesquisa  no  campo da  saúde em Minas,  no  Brasil  e  no  mundo.  A cada  uma e  a  cada  um de  vocês,  nosso  sincero

agradecimento por esse trabalho que salva vidas e que, portanto, tem um valor inestimável.

Quero cumprimentá-lo, deputado Enes Cândido, pela iniciativa tão nobre de homenagear essas pessoas que tanto fizeram,

tanto fazem e tanto farão para o bem da ciência e para salvar a vida da nossa população. Também o nosso agradecimento especial ao

fundador  e  coordenador  deste  grupo,  o  médico  cardiologista  Dr.  Gilmar  Reis;  também  ao  coordenador  do  Centro  de  Apoio

Operacional das Promotorias de Justiça de Defesa da Saúde – CAO-Saúde –,  promotor de justiça Luciano Moreira de Oliveira.

Reconhecemos que tão forte e tão grande foi a participação ativa do Ministério Público em todas as ações na defesa da população.

Nosso agradecimento também ao Exmo. Sr. Gabriel de Almeida Silva Júnior, presidente da Associação Médica de Minas Gerais.

Quero cumprimentar, agradecer e parabenizar a todos, mais uma vez, colocando-me à disposição.

Que Deus proteja a todos!
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Encerramento

O presidente  –  A presidência  manifesta  a  todos  os  agradecimentos pela  honrosa  presença  e,  cumprido o objetivo  da

convocação, encerra a reunião, convocando as deputadas e os deputados para a ordinária de terça-feira, dia 21, às 14 horas, com a

ordem do dia regimental. Levanta-se a reunião.

ORDENS DO DIA

ORDEM DO DIA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA,
EM 21/3/2023, ÀS 14 HORAS

1ª Parte

1ª Fase (Expediente)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência.

2ª Fase (Grande Expediente)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

Comunicações e atos da presidência. Apreciação de pareceres, requerimentos e indicações.

2ª Fase

(Regimental)

3ª Fase

Pareceres de redação final.

ORDEM DO DIA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 9H30MIN DO DIA 21/3/2023

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 1º turno: Projeto de Lei Complementar nº 80/2022 e Projeto de Lei nº 4.266/2017, do deputado Arnaldo Silva; Projetos

de Lei nºs 3.587/2022, do deputado João Vítor Xavier; 3.605 e 3.606/2022, do deputado Celinho Sintrocel; 3.788/2022, do deputado

Gil Pereira;  3.926/2022, dos deputados Doutor Jean Freire e Professor Cleiton; 68 e 76/2023, do deputado Grego da Fundação;

78/2023, da deputada Marli Ribeiro; e 358 e 359/2023, do governador do Estado.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Em turno único: Projetos de Lei nºs 2.619/2021, da deputada Delegada Sheila; 3.169/2021, do deputado Gustavo Valadares;

e 3.323/2021, do deputado Alencar da Silveira Jr.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.
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ORDEM DO DIA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA NA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 9H30MIN DO DIA 21/3/2023

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 2º turno: Projeto de Lei nº 993/2019, do deputado Sargento Rodrigues.

No 1º  turno:  Projetos  de  Lei  nºs  3.400/2021,  do  deputado  Sargento  Rodrigues;  e  3.688/2022,  do  deputado  Cristiano

Silveira.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Em turno único: Projeto de Lei nº 3.986/2022, da deputada Beatriz Cerqueira.

Requerimento nº 536/2023, do deputado Enes Cândido.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

3ª Parte

Recebimento e votação de requerimentos.

ORDEM DO DIA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA MULHER NA 1ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14 HORAS DO DIA 21/3/2023

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 2º turno: Projeto de Lei nº 3.005/2021, da deputada Ione Pinheiro.

No 1º turno: Projeto de Lei nº 3.851/2022, do deputado Sargento Rodrigues.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

3ª Parte

Audiência pública destinada a debater o tema “Mulheres que cuidam”, por ocasião do Dia Nacional da Cuidadora e do

Cuidador de Idosos, comemorado em 20 de março.

Recebimento e votação de requerimentos.

ORDEM DO DIA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA NA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO DIA 21/3/2023

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 2º turno: Projeto de Lei nº 4.742/2017, do deputado Duarte Bechir.
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No 1º turno: Projetos de Lei nºs 2.692/2021, do deputado Gustavo Valadares; 2.734/2021, do deputado Bosco; 2.909/2021,

da deputada Delegada Sheila;  3.258/2021, do deputado Rafael  Martins;  3.591/2022, do deputado Zé Guilherme; 3.689/2022, do

deputado Gustavo Santana; e 358/2023, do governador do Estado.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Requerimentos nºs 22/2023, do deputado Doutor Jean Freire; e 397/2023, da deputada Lohanna.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

3ª Parte

Audiência pública destinada a debater o processo licitatório realizado por meio do Edital de Leilão BNDES nº 2/2022 –

VDMG  e  CBTU-MG  –  PPI/PND  e  as  consequências  para  a  população,  no  serviço  público  de  transporte  metroferroviário  de

passageiros na Região Metropolitana de Belo Horizonte, da privatização da Companhia Brasileira de Trens Urbanos – CBTU.

Recebimento e votação de requerimentos.

ORDEM DO DIA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ESPORTE, LAZER E JUVENTUDE NA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 15 HORAS DO DIA 21/3/2023

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Requerimento nº 413/2023, do deputado Bosco.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

3ª Parte

Recebimento e votação de requerimentos.

ORDEM DO DIA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM
DEFICIÊNCIA NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 15H30MIN DO

DIA 21/3/2023

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

3ª Parte

Audiência pública destinada a debater as políticas voltadas à atenção e inclusão das pessoas com síndrome de Down, por

ocasião do Dia Mundial da Síndrome de Down, celebrado no dia 21 de março.

Recebimento e votação de requerimentos.
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ORDEM DO DIA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TRANSPORTE, COMUNICAÇÃO E OBRAS
PÚBLICAS NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 16 HORAS DO

DIA 21/3/2023

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Requerimento nº 493/2023, do deputado Leonídio Bouças.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Cultura

Nos termos regimentais,  convoco  as  deputadas Lohanna e Macaé Evaristo e  os  deputados Bosco e Mauro Tramonte,

membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 21/3/2023, às 10 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade

de  receber, discutir e votar proposições da comissão e de, em audiência pública, debater a proposta de reforma administrativa –

Projeto de Lei nº 358/2023 –, de autoria do governador do Estado, no que se refere à gestão das políticas públicas de cultura em Minas

Gerais.

Sala das Comissões, 20 de março de 2023.

Professor Cleiton, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Cultura

Nos termos regimentais,  convoco  as  deputadas Lohanna e Macaé Evaristo e  os  deputados Bosco e Mauro Tramonte,

membros da  supracitada  comissão,  para  a  reunião  a  ser  realizada  em  22/3/2023,  às  16h30min,  na  Sala  das  Comissões,  com a

finalidade  de  receber,  discutir  e  votar  proposições  da  comissão  e  de,  em audiência  pública,  debater,  com a  direção  da  Rádio

Inconfidência e a Secretaria Estadual de Cultura,  plano para a regularização dos vínculos trabalhistas na rádio bem como a sua

reestruturação.

Sala das Comissões, 20 de março de 2023.

Professor Cleiton, presidente.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 20/3/2023, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou os

seguintes atos, relativos ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:
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exonerando Jéssica Albuquerque Andrade,  padrão  VL-13,  8  horas,  com exercício no Gabinete do Deputado Leonídio

Bouças;

exonerando  Luciana  Luanda  Silva  Gomes  Gonçalves  Soares,  padrão  VL-21,  8  horas,  com exercício  no  Gabinete  da

Deputada Andréia de Jesus;

exonerando Olivia Maria Batista  Barbosa,  padrão VL-17, 8  horas,  com exercício no Gabinete do Deputado Leonídio

Bouças;

exonerando Silmara Candinho Alves Filgueiras, padrão VL-23, 8 horas, com exercício no Gabinete da Deputada Andréia

de Jesus;

exonerando Vanderlei  dos Santos Pimentel,  padrão VL-45, 6 horas,  com exercício no Gabinete do Deputado Rodrigo

Lopes;

nomeando Antônio Eustáquio Gomes, padrão VL-34, 6 horas, com exercício na Presidência;

nomeando Gizele Cristiana Rodrigues, padrão VL-41, 6 horas, com exercício na Presidência;

nomeando Idomilson Genésio Araújo, padrão VL-41, 6 horas, com exercício no Bloco Avança Minas;

nomeando Janayna Gonçalves de Souza, padrão VL-41, 6 horas, com exercício na Presidência;

nomeando Jéssica Albuquerque Andrade, padrão VL-29, 6 horas, com exercício no Bloco Avança Minas;

nomeando Júnior Oliveira Martins, padrão VL-41, 6 horas, com exercício na Presidência;

nomeando Letícia Guimarães Geissler Prince, padrão VL-29, 6 horas, com exercício na Presidência;

nomeando Olivia Maria Batista Barbosa, padrão VL-29, 6 horas, com exercício no Bloco Avança Minas;

nomeando Tamires Gomes Sousa, padrão VL-25, 6 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Carlos Henrique;

nomeando Vanderlei dos Santos Pimentel, padrão VL-41, 6 horas, com exercício no Bloco Minas em Frente;

nomeando Vicentino Galdino Quirino, padrão VL-9, 4 horas, com exercício na Presidência.

AVISO DE LICITAÇÃO

Pregão Eletrônico nº 3/2023

Número do Processo no Portal de Compras: 1011014 5/2023

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que fará realizar em 10/4/2023, às  15 horas, pregão

eletrônico do tipo menor preço, através da internet, tendo por finalidade a contratação de empresa de engenharia para construção de

Data Center.

O edital se encontra à disposição dos interessados nos sites www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br.

Belo Horizonte, 20 de março de 2023.

Cristiano Felix dos Santos Silva, diretor-geral.

TERMO DE ADITAMENTO Nº 23/2023

Número no Siad: 9325938-1/2023

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada:  Claro NXT Telecomunicações S.A. Objeto:

prestação de serviços de acesso a sinais de TV por assinatura, com uso de tecnologia digital, para a captação, distribuição e ativação

de até 300 pontos de sinais de TV, bem como a criação da infraestrutura que se fizer necessária, além do empréstimo, em regime de
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comodato, de decodificadores digitais e controles remotos (incluindo as pilhas) e a manutenção preventiva e corretiva dos serviços e

equipamentos. Objeto do aditamento: prorrogação excepcional por 6 meses ou até o início de vigência do contrato que resultará do

Pregão Eletrônico nº 4/2023. Vigência: de 2/3/2023 até 2/9/2023. Dotação orçamentária: 1011.01.031.729.4239.0001.3.3.90 (10.1).

IPLEMG

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

O presidente do Instituto de  Previdência  do Legislativo do Estado  de Minas Gerais  –  Iplemg –,  no cumprimento da

legislação vigente e no uso de suas atribuições, convoca os contribuintes do instituto para a reunião da Assembleia Geral, a realizar-se

às 10 horas do dia 29/3/2023, quarta-feira, na sua sede, na Rua Ouro Preto, nº 1.596, 4º andar, com a seguinte pauta:

I  –  tomar conhecimento da  situação  do instituto no exercício de 2022,  examinar as  contas  e  o  relatório  da diretoria

aprovados pelos Conselhos Deliberativo e Fiscal;

II – eleger os membros dos Conselhos Deliberativo e Fiscal e membros da diretoria para o biênio 2023-2025, das 11 às 16

horas, durante a reunião da Assembleia Geral, observando-se o seguinte:

a) as chapas para as eleições do Iplemg deverão estar completas e ser entregues para registro na sede do instituto, na Rua

Ouro Preto, 1.596 – 4º andar, Santo Agostinho, ao Sr. João Alves Cardoso, secretário do Conselho Deliberativo e da Assembleia

Geral, até 72 horas antes do pleito;

b) não será considerada a assinatura de um mesmo contribuinte em mais de uma lista de apoio às chapas para as eleições do

Iplemg para o biênio 2023-2025;

III – deliberar sobre outros assuntos gerais de interesse do instituto.

Belo Horizonte, 20 de março de 2023.

Gerardo Renault, presidente do Iplemg.
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